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MOT DE BLASIUS NGOME, REPRESENTANT DE L'UNION DES JOURNALISTES DU 

CAMEROUN (UJC) POUR LE COMPTE DE L'ORGANISATION DE LA SOCIETE CIVILE 

(OSC) A L'OCCASION DE LA CEREMONIE DE PRESENTATION AU PUBLIC DU RAPPORT 

ITIE  2020 A L'HOTEL MONT FEBE LE 16 DECEMBRE 2022. 

 

The Minister of Mines, Industry and Technological Development, Vice 

President of Extractive Industries Transparency International, (EITI) 

Members of the Diplomatic corps, 

Members of the fourth Estate, the media, 

Members of EITI, Cameroon  

Distinguished Ladies and Gentlemen.  

All Protocol respected 

Invited guests  

Mesdames et Messieurs.  

 

Faisons réussir ensemble L'ITIE.  

 

Notre propos de ce jour s'inscrit dans la thématique suivante: Faisons réussir 

ensemble L'ITIE". Son objectif se résume en un ralliement collectif pour une 

éjaculation explosive des synergies du groupe multipartite. Ce dernier est composé 

du Gouvernement, des Industries extractives et de l'organisation de la Société 

Civile, avec pour objectif  une réussite totale et sans faille de la mission de notre 

Comité. Relevons comme dirait Guillaume Bwelle que ces composantes 

s’interpénètrent  profondément au point de se confondre  et désormais elles ne 

forment plus qu’un : le comité 
 

Oui ! Le concept de groupe multipartite illustre à suffisance la pensée Africaine 

traduite dans le proverbe selon lequel "Une seule main ne peut pas attacher le 

met de pistache". Sous d'autres cieux, Il est connu sous l'expression  "l'union fait 

la force" adoptée en occident comme devise nationale par la Belgique à titre 

d'exemple.  
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Cette philosophie progressiste, réaliste et visionnaire à souhait aurait inspiré les 

pères fondateurs de (L'ITIE) à Londres  lors de sa création en 2003. A cette 

occasion ils étaient unanimes que la réussite de L'ITIE passera incontestablement 

par la conjugaison des énergies et la synergie d'un groupe multipartite. Les 

objectifs de départ parmi lesquels la transparence, vise la lutte contre la pauvreté 

résultante d'une utilisation égoïste et abusive des revenus pétroliers,gaziers et 

miniers . 

 

Mesdames et messieurs  

 

Dans L'ITIE Cameroun chaque entité joue son rôle avec plus ou moins 

d'enthousiasme, hargne,  motivation,  persévérance et réussite. Souffrez que 

l'organisation de la Société Civile par ma voix, mette en exergue le sien en 

déclarant haut et fort sans ambiguïté aucune encore moins de complaisance, ou de 

complexe que son rôle reste et demeure celui de chien de garde, de lanceur 

d'alertes quand les choses vont moins bien. Pour ceux qui s'accommodent mieux 

de la culture américaine, L’OSC s’apparente au "Whittle blower" sans 

malveillance mais motivée par l'ultime aspiration de  garantir sa parfaite 

implémentation.  

L'organisation de la Société Civile demeure ‘la voix des sans voix’ pour ne pas 

Citer Aimé Césaire rejoint dans ses convictions par les panafricanistes Léopold 

Seder Senghor et Guillaume Bwelle. Elle reste "la bouche de ceux qui n'ont pas 

de bouche" a l'instar de ces paysans  dans les forêts de la Région du soleil levant 

(l'Est) du soleil couchant (l'ouest) des Régions du  centre et du sud, des localités de 

Idinau, du Ndian dans le sud-ouest ou de Mbat par le département du Kupe 

Manengouba, de Mora dans l'extrême nord, etc. Oui ! Afin qu'ils puissent eux aussi 

jouir pleinement, (oui c'est l’expression) et sans réserve des fruits à eux offerts  

gracieusement et sans condition par dame nature.  
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Faisons réussir ensemble L'ITIE  
 

Monsieur le Vice-président  

Vous comprenez donc aisément le sens des interventions parfois incisives de la 

Société Civile pendant les sessions, qui friserait l'irrespect de votre personnalité. 

Que non. Loin de là.  

Oui! Vous comprenez les prises de paroles parfois interminables et intempestives 

qui ressemblent au parlement d'un pays qu'on ne citerait pas ici, diplomatie 

oblige !, mais qui évidemment n'est pas le nôtre. 

Oui! Vous comprenez l'attardement sur les moindres détails prolongeant ainsi les 

réunions au-delà des prescriptions des experts en management du temps par 

objectifs. (Véronique Lacombe, (2011), de l’Université du Québec et Raphaëlle 

Granger 2019) 

Tous ces comportements qui paraîtraient désobligeants, loin de vous manquer de  

respect, sont plutôt une traduction claire de notre admiration pour vous, de notre 

amour pour les sans voix et de notre amour pour notre pays le Cameroun afin que 

ce dernier réussite en beauté son engagement  solennelle pris depuis 2005 auprès 

des institutions internationales,  L'ITIE en l’espèce 
 

Monsieur le Ministre, Vice-président de L'ITIE  
 

Faisons réussir ensemble L'ITIE 

C'est le lieu d'apprécier à sa juste valeur votre doigté dans la gestion des courants 

intellectuels, culturels et même politiques  multiformes, multidisciplinaires, 

multisectoriels, de ces hommes et femmes qui, comme dirait Michel de Montaigne, 

sont par essence ondoyants et divers, vibrant au rythme de leurs propres humeurs.  
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Distinguished Ladies and Gentlemen, 

United for EITI's success. 

What has the civil society done for the success of EITI? As Shakespeare would 

have it, that is the question.  
 

The Civil Society represented in the EITI Committee namely ACIC, Mr. Wahabi; 

AGRN, Mr. Esambe; CEPCA, Mr. Koung; CENC: Mr. Binla, CRADEC, Mr. 

Mballa; PCQVP, Mr. Dongmo ; Transparency International, Me Njoh-Manga; and 

UJC, Blasius Ngome,  have burnt the midnight oil to:  

Cover events and EITI  activities thus sparking public debate for example on the 
Glencore saga , organize round table conferences on the publication of mining 
contracts, follow up of financial transactions in the mining sector, organize 
Seminars on Environmental, socio- economic and cultural concerns, contribute 
ideas on the mining code implementation decree participate in all important 
debates during meetings, etc. 
 

On account of expectations from the government and others the Civil Society will 

continue the struggle for the implementation of the EITI 2019 norms and 

requirements. The Civil Society will continue blowing the whistle for the pending 

16 corrective measures identified and which stand as a prerequisite for the 2023 

validation amongst which: 

 The elaboration of a standard road map (requirement no 1.5).  

 The disclosure of oil and gas and mining contracts, (requirement 2.2) , 

 The disclosure of beneficial owners,(2.5) 

 The publication of open data (4.8)  

 The effective transfer of funds to the local populations (5.2)  

 The quest for additional funding for EITI activities  

 The implementation of the EITI communication plan.  
 

We will blow the whistle until Good governance becomes a leitmotiv. (Signing of 

contracts for personnel, recruitment of new workers.  
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As the saying goes "charity begins at home" The Civil Society will have the 

daunting duty and obligation to examine itself and the audacity, honesty, 

clairvoyance to blow the final whistle in their own camp. Let them continue 

blowing the whistle until their road map comes to fruition, until there is effective 

collaboration among its members in and out of the EITI Committee, until their 

capacity building becomes the modus operandi. 

 

This said and by way of conclusion, the dynamism, enthusiasm, diligence expertise 

of the EITI Cameroon is granted and does not call for concern. This committee has 

the propensity to do ordinary things in an extraordinary way. It dribbles its 

detractors like the indomitable lions. Think of Vincent Aboubakar at the world cup 

in Qatar. A case in point was the publication of two reports in record time thus 

regaining the confidence not only of our Head of State, President Paul Biya, but 

also Cameroonians and the International Community.  Finally, the civil society 

approves the 2020 report.  

Mesdames et Messieurs  

En conclusion nous ferons réussir ensemble L'ITIE dans  les prochaines 

validations et ensemble nous chanterons la belle chanson de  Claude François 

Belle, Belle comme l'amour. Elle sera chantée  autrement : Belle, Belle comme 

L'ITIE Cameroun,  et tout ira dans la sauce y compris le piment pour ceux qui en 

raffolent. 

 

God bless Cameroon  

God bless EITI  

Nous vous remercions pour votre attention soutenue.  

 

Blasius Ngome 677 33 33 77 

Expert en communication des Organisations et Relations Publiques. 

Doctorant (Ph.D.) en Communication à l'Université de Douala, Cameroun. 

   


